

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК

прозвенел 13 апреля для студентов IV курса ФРЯНЛ, который возвестил о конце обучения в институте.

Студенты — государственные были в этот день по-особенному радостными, счастливыми. И в то же время все были одинаково грустными, ведь это был последний день занятий, последний день безмятежной, радостной, здоровой студенческой жизни. Четыре года позади... Впереди трудные испытания, которыми нас встретят сельские школы.

Очень приятно было чувствовать в этот прощальный день работу, любовь студентов I курса. Немало стараний приложили они, чтобы последний день запомнился навсегда. Спасибо за первые весенние цветы, за улыбку, за тепло и милые слова Вале Литвиновой, Толе Танцеву, Ване Шиянову, органичным ведущим вечера, «квартету девушек»!

С напутственным словом выступили В. В. Осокин, Ю. Г. Ельцов, которые пожелали студентам выпускникам доброго пути.

О. САННИКОВА,
студ. ФРЯНЛ.

ГОРОД МОИ СТАРИНИЙ, СОБОЛИНЫЙ...

ТОМСК АРХИТЕКТУРНЫЙ

7 октября 1974 года родской территории; в Томске исполняется 370 лет. В преддверии этой даты мы вновь и вновь перелистываем страницы томской истории, истории классовой борьбы, науки, культуры. Среди них свое особое место занимают архитектурные страницы.

Томск — город удивительный: 5 памятникам каменной архитектуры и 13 памятникам деревянного зодчества

служебное назначение первого этажа и парадный характер второго. Представительный характер уличных фасадов контрастирует с уютным внутренним двориком и небольшим садом, объединенным в одно целое с домом каменной стелой.

Следует добавить, что примыкающий к музею облекторий не является памятником архитектуры, потому что представляет собой электрическое соединение разных архитектурных стилей. Это поздняя пристройка (1883 г.), бывшая домовая церковь.

ПАМЯТНИК ВТОРОЙ. Бывший городской магистрат. Построен в середине XIX в. по проекту архитектора Арефьева.

Главным фасадом здание развернуто на площади им. Ленина (бывшей Базарной). Административное назначение здания продиктовало архитектору строгое и четкое решение. Главный фасад выделен шестиколонным

портиком. В сдержанном дорическом стиле. Оконные проемы второго этажа, выходящие в промежутки между колоннами, обрамлены треугольными фронтонами. В свое время здание имело восемигранную башенку, но она была убрана.

Обе постройки делают памятникам архитектуры единство стиля — классицизм.

Л. ШКАРУБА,
доцент каф. литературы.
НА СНИМКАХ: (вверху) бывшее здание городского магистрата; областной краеведческий музей.

Фото А. Петрова.



ва государственного значения, более 200 построек, представляющих архитектурную ценность — таковы цифры. Архитектурный Томск — явление уникальное.

С этого номера мы начнем публикацию материалов об архитектуре Томска.

ПАМЯТНИК ПЕРВЫЙ. Томский областной краеведческий музей, бывший дом Осташева. Построен в середине XIX века по проекту архитектора А. П. Девея.

Здание занимает отдельный участок го-

ДЕНЬ НАУКИ НА ФФВ



8 апреля в день науки на факультете физической воспитации проходило заседание секции теории и методики физического воспитания научной студенческой конференции. Было заслушано четырнадцать докладов. Большинство из них явилось содержательным, грамотным сообщением о результатах длительной научно-методической работы. Приятно отметить, что значительная часть докладов имеет самое непосредственное отношение к работе школьного

учителя физкультуры. В этом плане заслуживает особого интереса доклад студента III курса Е. Скородумова «Применение технических средств в обучении физическим упражнениям в школе» (руководитель доцент Ю. Т. Ревякин).

Большой интерес у слушателей вызвал доклад В. Брезгина «К вопросу развития спорта в городе Томске». Автор переработал огромное количество литературы, что позволило ему создать четкую и яркую кар-

тину развития спорта в Томске, начиная с 1900 года и кончая Великой Отечественной войной.

Несомненно, положительным моментом конференции этого года было необычайно активное участие в ее работе всех присутствующих студентов. Об этом говорят и большое количество самых разных вопросов, заданных докладчиком, и горячее, заинтересованное обсуждение всех сообщений. Докладчики получили большое количе-

ство замечаний, а точнее — пожеланий на будущее как от преподавателей, так и от своих товарищей. Будем надеяться, что все студенты, делающие первые шаги в науке, извлекут из этих советов максимум пользы, ибо, как сказал в заключительном слове декан факультета Ю. Т. Ревякин,

«это ваше начало, и вам обязательно надо идти дальше по этому пути, где бы вы впоследствии ни работали».

Ю. ЩЕРБАКОВ,
председатель секции.
НА СНИМКЕ: внимательно слушают студенты доклад С. Сметанико-вой.

Фото А. Петрова.

У нас на ФОПе

ПРИГЛАШЕНИЕ К ТАНЦУ

Нарушая тишину актового зала, плывут звуки музыки. На сцене, залитой ровным спокойным светом, занимаются студенты отделения бальных танцев ФОПа. Руководитель Елизавета Ивановна Коншина показывает девочкам различные движения танца, следят за правильным их выполнением, делает замечания, дает советы. Чтобы танец выглядел красивым и отточенным, нужно много и упорно работать. Пропущено занятие, и ты уже чувствуешь себя совсем уверенно.

Если в первый год занятые студенты приобретают ряд танцевальных навыков, разучивают значительное количество танцев, то на второй год они имеют возможность показать свое мастерство и способности, передать свои знания школьникам. Студенты ведут уроки



танца в школе 51. Ученики проявляют большой интерес к бальным танцам. Так, когда у семиклассников спросили, кто из них желает посещать уроки танца, руки подняли буквально все.

К сожалению, если в школе не только девочки-старшеклассницы, но и мальчики танцуют с величайшей радостью и охотой, то в институте на этом отделении нет ни одного парня. А ведь, согласитесь, был бы другой эффект, если бы в парах с девушками танцевали юноши. Красивый танец, музыка воодушевляют, создают хорошее приподнятое настроение, воспитывают вкус к танцам, прививают любовь к искусству.

Е. ВЕРГУЗОВА,
студентка ФРЯНЛ,
слушатель отделения журналистики ФОПа.

«Твоя современница — музыка»

20—21 апреля в концертном зале КОНЦЕРТЫ ТОМСКОГО СИМФОНИЧЕСКОГО ОРКЕСТРА

(21 апреля по студенческому абонементу № 1)

В программе:

Бизе — Щедрин — Кармен-сюита
Барбер — Адажио

Прокофьев — Второй концерт для скрипки с оркестром

Гершвин — Американец в Париже

Дирижер народный артист РСФСР ВИКТОР ДУБРОВСКИЙ

Солист народный артист РСФСР ВАЛЕРИЙ КЛИМОВ

Начало в 20 часов.

Билеты продаются.

Редактор Ю. Н. МЯСНИКОВ.



г. Томск, облтипография уприздата.